



□2018年8月7日 星期二 □责任编辑 许瑶月
□电子邮箱 xinyixw@126.com □新闻热线 88979191

学习新思想 改革再出发 开放迈新步 发展高质量

乡村振兴首先要解放思想,只有观念上的“破冰”才会有行动上的“突围”——

新沂思想之变带来农业要素“强强配”

种瓜种薯

也讲究生产要素配置

山东过来种瓜的,浙江过来种瓜的,广东过来种瓜的,福建过来种瓜的,安徽过来种瓜的……记者在新沂市采访发现,农业要素通过“跨省”正成为新型农业思维,其背后是农业正着眼全国乃至全球配置资本、科技、人才等生产要素。

眼下正是葡萄上市时节,7月25日一大早,连云港的客商就把货车开到了新沂市阿湖镇葡萄园收购葡萄,看到客商进园,来自福建台州的种葡萄大户李云飞就忙开了,她边指挥工人搬运葡萄边告诉记者,她家的葡萄园已卖掉三分之一了,还能卖40多天,“销路不用愁,都是上门购”。

李云飞和丈夫来新沂种葡萄有4年了,“除政策优惠外,还看中这里的优质土壤”。对于这一点,阿湖镇农技服务中心书记王卫东表示,中国葡萄学会会长、北京农学院教授原无疾也做了相关论证,“阿湖特殊的地理位置、土地墒情和气候条件,使得这里土壤中的矿物质、排水性、酸碱度、表土颜色等数值非常适宜葡萄种植,这在全国都是少有的”。

王卫东告诉记者,专家的论证,驱动着阿湖镇积极进行农业结构调整。4年前,镇上开始着力推进“设施农业+特色林果业”主体生产模式,大力发展以葡萄为主的特色林果业,打造了这片葡萄产业园,并铺设水肥药、架好路灯,做好基础设施配套。

而30多位来自福建的客商看中了这块宝地,“移居”新沂,开始种植葡萄。

眼见福建人种葡萄收益颇丰,当地人也跟着开始了种植,随着当地人的加入,种植面积不断扩大。

记者在新沂采访发现,随着农业供给侧结构性改革的推进和农业投资效益的提升,农业生产兴起一种新的经营思维,许多大农业企业、新型职业农民等都开始跨省甚至跨园种植。

新沂市委书记高山说,“乡村振兴没有老路可走,没有经验可循,创新出路就是特色,就是创新。乡村振兴,首先要解放思想,观念上的‘破冰’要有行动上的‘突围’”。为此,新沂积极吸引外省农民来新沂,新沂农民到外省经营农业,这就是让农业要素在全国乃至全球配置资本、科技、人才等生产要素。

在新沂市高流镇华丰村“8424”西瓜种植基地,浙江瓜农苏才正忙着跟客商结账,1.5元斤的批发价,让满脸是汗的老苏难掩心中的喜悦,如今,行走在新沂农村田间地头,经常能碰到像苏云飞、苏才正这样从外省到这里来投资农业的客商。

村、跨乡到跨县,再到如今跨省、跨国。

程德成说,他派员去欧洲考察农业生产情况,回来后自己又亲自前往欧洲看基地、逛市场,考察可以投入生产的产品。

记者采访发现,随着内外环境的变化,如今,农业迫切需要在更大范围内进行要素的调配。

给来自山东威海客商荣风水“梅基地”做技术顾问的高流镇葡萄园程中波说,经过10年的摸索,耀南村农友在花木的种植和管理方面积累了丰富的经验。20年前,高中毕业的程中波跟随父亲和叔叔从事花木的培育和种植,其中就有梅花种植,然而梅花产销一直是个难题,就是梅枝容易烂根,所以成活率不高。经过多年的技术积累和丰富,2012年,程中与村里的高德营、那根3人一起突破了这一难题,扦插成活率可以稳定在80%以上。就此高流“原生梅”的名气迅速打开,广州、北京、浙江、山西的客商都慕名而来。

荣风水自己开到了村里,他也借身一变,从地富农变身成为公司的“技术顾问”,成了每月领8000元工资的“技工”。

在外省客商“跨”进新沂的同时,本地农民也在积极“跨”出去。这两年,新沂农民先后到广东、云南、新疆等地投资建设农场。在业内人士看来,跨省的背后是农业开始着眼全国乃至全球配置资本、科技、人才等生产要素。

高流农民程德成在广州成立了绿航农业科技有限公司,他种植花木从最初的跨

民来新沂从事农业,带来了种植的先进行生产技术和管理模式,有力推动了当地产业的发展。实现从一项种植到一项产业的转变。

据了解,浙江三门县瓜农带动新沂8424西瓜产业发展到一万亩,亩均收益近万元;福建客商带动阿湖镇成为“葡萄小镇”,亩均纯收入近万元;辽宁大连的阮村安,带动了邵店镇农民种植无花果。

新沂农民程中波走出去,在广州打造了全国最大的绿罗果基地;在广州、云南等省从事鲜切花种植的新沂农民张超、马广进等人,与上海虹农公司、北京世纪新源公司、浙江丰岛集团合作,打造中国北方最大的鲜切花生产中心,掌握了解切花的核心技术。

通过跨省经营,实现了农业的“买全国”“卖全国”甚至“买全球”“卖全球”。如今,新沂成了全国最大的鲜切花生产基地,年产量1.2亿支,去年出口5000万支,出口额860万美元,占全国鲜切花出口总量的30%。

新沂农协协会会长张新报告诉记者,新沂的农协形成了种、销、二次加工一条龙产业链,以及线上、线下完善的销售模式,让农协在全国的销售量占到三分之一,同时远销韩国、日本、越南等国家,带动了3亿多元的产业链规模,吸纳了近万名农民在家门口就业。

(王牧 浦东门)
《徐州日报》7月29日2版

观念上“破冰”
从“卖全国”到“卖全球”
跨省经营推广了先进的生产技术和管理模式。
新沂市委主委李明正告诉记者,许多外省客商和农

借他山之石 悟发展之路

双浦镇党委书记 刘成

7月9日-11日,市党政代表团赴泰州、江阴、昆山、海安、阜宁考察学习。3天5晚,28个考察点,对我个人而言这是一趟触动心灵之旅,对双塘镇而言,这是一次深刻领悟新思想之精髓、在解放思想中如何借他山之石,悟双塘高质量发展之路,我们找准了自己的路子。

学习他们的气魄,在岗位在状态。阜宁2017年刚刚摘掉省贫困县的帽子,短短一年后,已经建成一座让游客向往的美丽城市。这个惊人变化的背后,离不开阜宁全体干部超等号的敬业精神。双塘镇是全市人口最少的镇之一,但是我们有信心建成全市最有干事创业精神的镇!充分发挥镇级镇村两级干部作用,严格落实镇村两级干部考核办法,采取在岗位考核+业务考核办法,严格考核办法,发挥考核激励作用,充分调动镇村两级干部积极性,发挥考核激励作用,切实加强对镇村两级干部工作成效的考核,对工作不力存在作风问题的干部严肃处理,做到有责必问,有过必罚;充分发挥镇村两级干部作用,落实镇村两级干部考核办法,做到有责必问,有过必罚;充分发挥镇村两级干部作用,落实镇村两级干部考核办法,做到有责必问,有过必罚。

学习他们的创造力,真抓实干真落实。泰州引领中国大健康产业发展趋势,中誉信生生物医药,康康健康制药有限公司等公司国内领先,规划中的中国医药城有力支撑泰州建成全国唯一一家国家医药高新区,双塘是全市七个工业集中区之一,近两年我们聚焦产业发展,以壮士断腕的勇气完成了镇主产业的转型升级,以壮士断腕的勇气完成了镇主产业的转型升级,以壮士断腕的勇气完成了镇主产业的转型升级。

学习了他们的使命感,敢想敢拼敢创新。新沂市按照自己优势,抢抓机遇,推动形成了物流与产业一体的发展格局。这个曾经的南通县,凭借敢拼第一的使命感,连续6年取得南通重点经济工作综合考核第一名的好成绩,给我们双塘镇带来了不可磨灭的震撼。双塘镇的优势是人才资源,是生态资源,通过学习,我们确立了“两美两好”的建设目标,在日前获得国家3A级景区的基础上,持续提升,力争2年内时间创建成为国家4A级景区;接下来我们将以“石字”为突破口,与南京金陵国际集团合作,建设石字“中心三基地”;以田园综合体为着力点,和润济大学进行深度合作,加快建设800亩田园综合体,打造“田园石塘”;以新型农村社区建设为着力点,力争一年内建成4.9万平方米镇西集中居住区,以“双塘”为总体品牌,建成镇西集中居住区。此外在除镇村两级外的13个行政村分别推动各村集中居住区建设,建设标准统一参照镇级标准,形成鲜明的双塘特色,有效提升了镇村两级民生幸福,打造“宜居双塘”。

以新思想为引领,与新思想对标对表,从新思想寻策问道,我们将从三个方面入手,提高标准,敢为人先,谱写双塘高质量发展新篇章,将双塘真正建设成为一座水的田园、文化共荣的“生态康养小镇”。



(上接第1版)要从根本上改变实体经济物流成本高的局面,还得推动物流产业集约化、信息化的方向发展。

我市积极推动大数据、云计算、物联网等先进信息技术与物流活动深度融合,支持企业融入开放物流公共信息平台,鼓励龙头企业搭建物流信息服务平台,优化物流组织方式,促进货源、车辆和物流服务等信息的高效匹配,推动物流、制造、商贸联动发展,全面提升物流效率。

临港产业集聚区依托公、铁、水、空多式联运体系,构成43平方公里新戴运河产业带,通过与上海国际航运研究中心合作,围绕港区、港城、港企深度融合,研究区港一体化,同时依托物流成本优势,大力招引“六进”

“新常态”下新沂今后发展的几点思考中指出,“当前,联动开发、互动发展已成为当今区域经济一体化发展的主旋律,国家实施京津冀一体化、北京开发及与河北挂钩、扬子江城市群发展。我市应敢于解放思想,建设跨行政区的新型中心城市圈,经营圈按照新沂市、邳州市、沭阳县、东海县、赣榆县。可以组成或协调机构,制定东陇海中段崛起战略和长远发展规划,指导该区域经济发展,培育产业集群,发展新兴产业。”

枢纽经济以发达的交通为基础,在枢纽经济模式下,除了资金、技术和信息资源要素外,除了在本地区集聚,还应有人才的集聚。“从统计数字看,新沂常住人口91万人,而户籍人口有113万人,相差22万人,说明我们的城市还是人口净流出型,还未对周边地区形成虹吸效应。应增强辐射带动能力,以集聚高端产业,带动人口集聚为方向,提升新沂的城市功能和包括医疗、教育、商贸、旅游、养老、金融等服务水平,对周边形成辐射效应。”王晓东说。

到2020年,公铁水多式联运体系初步建成,物流成本低于周边地区15%以上;全市社会消费品零售总额达2600亿元,物流业增加值同比增长20%以上,达到80亿元;全市社会消费品零售总额达到280亿元,建成全国重要的商贸集散地。同时,充分依托全国最大的美妆电商园,国内一流的互联网产业园等平台,发展壮大具有新沂特色的电商产业。

让枢纽经济发展快些更快些

枢纽经济是现代产业的重要组成部分。美国联邦快递物流中心落户于底特律,亚马逊一举成为美国重要的运输物流中心,创造了“得枢纽者得天下”的传奇。在高铁和互联网技术迅猛发展的今天,我们必须紧跟枢纽经济发展的时代步伐,抓住硬件设施、产业布局、制度环境等关键要素,大力发展枢纽经济,助力江苏高质量发展走在前列。

发展枢纽经济,建设枢纽是基础和前提。其中,既要发展公路、铁路、港口等传统的交通枢纽,也要和现代信息服务平台、股权投资平台等无形的枢纽。交通区位优势独特,境内有陇海、新长、胶济3条铁路,京沪、连霍、新济3条高速,8条国道,3个内河港口,周边分布4个机场,新沂通用机场正加快建设。随着徐连客专、京沪高铁复合线等铁路的开工建设,新沂交通区位优势更加凸显。水陆空复合交通优势的开工建设,新沂交通区位优势更加凸显。水陆空复合交通优势的开工建设,新沂交通区位优势更加凸显。水陆空复合交通优势的开工建设,新沂交通区位优势更加凸显。

提高产业配套能力,做大做强枢纽经济。发展枢纽经济,核心是加快要素集聚,催生裂变式效应。这离不开优良的营商环境。当前,我国枢纽经济正面临代际更替的急剧变化,呈现出实体经济与数字经济、交通物流与金融、区域枢纽与全球枢纽等新的方向。新形势下,我们要在重视硬件设施建设的同时,更加注重软件环境的营造。要围绕审批事项最少、办事效率最高、创新创业活力最强这一目标,进一步深化“放管服”改革,优化制度供给,为枢纽经济营造成长良好环境。

“兵贵神速,山川空形”,资源优势是静态优势,并不必然能转化为竞争优势。发展优势,世界上不乏地理优越、交通便捷的地方,但真正能够进一步把地利之优势转化为竞争优势的并不多。因此,要紧紧抓住建设现代化经济体系,用好“区域枢纽”这一优势,结合自身资源禀赋特点,优化资源配置,积极布局物流、电商、服务外包等生产性服务业和对物流速度要求较高的先进制造业,

解放思想大家谈



近日,新戴运河畔双塘镇小学举办了解放思想、公益亲子阅读活动。此次活动的主题是“读好《弟子规》,做好中国人”。活动当天,双塘镇小学全体师生及家长代表参加了此次活动。活动中,老师们通过生动有趣的讲解,让孩子们了解了《弟子规》的深刻内涵,明白了为人处世的道理。家长们也纷纷表示,此次活动不仅让孩子们受益匪浅,也增进了家校沟通,促进了亲子关系。活动最后,全体师生及家长共同宣誓,要做一名“读好《弟子规》,做好中国人”的新时代好少年。本次活动得到了社会各界的大力支持,取得了圆满成功。

“双塘镇小学”

二记者点评